

为守住孽缘 小会计挪用千万公款

一位其貌不扬的小会计,为留住情人的芳心,竟以金钱为爱情作粉饰,以自卑为生命做注脚。他自认为只要投上千万“赌注”,便能操纵赌局。可是,自己毕竟没有万贯家财,于是小会计竟挪用上千万公款,不仅在情人身上一掷千金,甚至还用金钱笼络情人的家人。

爱,无需任何附加的理由,同样也经不起粉饰。当金钱铸就的华丽盖头缓缓落地,一切甜蜜过往都将驶向虚无。

感情失意的他 从工作中获得满足

李天生长生在湖南一个干部家庭,他其貌不扬,性格内向。大专毕业后,很长一段时间没有找到一份心仪的工作。2005年在亲戚的帮助下,他来到上海,进了一家政府基金会当了个小会计,此时,他已30岁。

让李天生长感到苦恼的是感情生活中的频频碰壁。因为李天生长其貌不扬,收入也不算高,亲戚看在眼里急在心里,于是纷纷热情地介绍姑娘给他认识。但相亲的结果却使李天生长的自信心彻底扫地:不少姑娘虽同意见面,但见到李天生长后都婉转地表示不想继续交往下去。更有甚者,一见面便转身离去,这让李天生长深深地感到自卑。

李天生长虽相貌平平,但他却天资聪颖。在担任会计工作后,他认真的工作态度和老好人的性格使他逐渐得到了同事和领导的认可。

另一方面,他也在工作中了解到基金会所有款项的来龙去脉,同时也发现了财务管理上的一些漏洞。比如,有的拨款因为账号错误、研究项目被撤销或者地址有误等情况,拨出去的款又被退回来。李天生长具体负责“退汇重拨”业务,就是重新核实后再次拨款。但这些钱退回来后,有的单位根本就不再指望这笔钱了。这些事情只有李天生长自己知道,所以他实际上掌控着约有100万元的“退汇重拨”款。李天生长虽然曾经对这些钱动过心思,但一直没敢下手。

感情空虚的他 从助人中排遣寂寞

在一次财务人员参加会计师

考试时,只有李天生长一人顺利过关。这时的李天生长,大有扬眉吐气之感,单位的同事和领导更是对他刮目相看。

就在这次考试后,李天生长的桃花运也随之而来。一家服务中心的会计于芹芹与李天生长的一位同事是好朋友,于芹芹从朋友处得知李天生长顺利通过会计师考试的消息,便请李天生长帮助她复习功课,准备迎接第二年的考试。由于能在美女面前表现自己的学识,李天生长毫不犹豫地答应了。

在李天生长看来,于芹芹是个仪态万方的成熟女人,她比李天生长大2岁,但看起来却比李天生长年轻许多,而且她长相标致,身材姣好,在单位里人缘也不错。李天生长对她有种一见倾心的感觉。有机会为自己喜欢的人辅导功课,又何尝不是李天生长梦寐以求的事情。

李天生长工作后,单独借住了一套房子。于芹芹每周两次到李天生长家里请李天生长辅导功课。通过多次接触,他们慢慢变成了无话不谈的朋友。

于芹芹是个善解人意的女人,为了表示感谢,见李天生长穿得邋遢,就拽着李天生长去给他买来合体的衣服;见李天生长独自居住的房子窝窝囊囊,于芹芹把李天生长的家收拾得窗明几净;见李天生长一个人生活挺可怜,每次来补习功课,于芹芹就给李天生长买些牙膏牙刷等日用品;到了吃饭的时间,于芹芹经常亲自下厨房给李天生长做一顿可口的饭菜。

这样的日子一直持续了9个月,让李天生长感受到了从未有过的温情。这对于30岁还没有谈女朋友的李天生长来说,可谓是最美好的时光。出于对于芹芹的爱恋,李天生长便更加热心细致地帮助她制定复习功课的计划,并把自己的考试经验毫无保留地告诉了于芹芹。

李天生长此时祈祷着这种快乐能够永远。于是,他一边殷勤地亲近于芹芹,一边想方设法维系他和于芹芹之间的特殊关系。

感情无着的他 从破坏中得到释放

实际上,于芹芹拥有一个完美的家庭,但丈夫忙于工作很少与她交流,使她多少有些落寞。通过接触,她觉得聪明绝顶的李天生长既可怜又可爱,她越来越怜惜和喜欢这个其貌不扬的男人。为了感谢李天生长,于芹芹也心甘情愿地帮助李天生长做些事情。刚开始李天生长既心痛又甜蜜,觉得这是在破坏别人的家庭,但自私与对于芹芹的依赖使他的道德底线最终崩塌。当他觉得爱情可以解释一切人性的丑恶时,他释然了。

在李天生长的倾力帮助下,于芹芹如愿以偿地通过了会计师资格考试。取得会计师资格后,于芹芹为了感谢李天生长,特意下厨为李天生长做了一桌丰盛的饭菜。三杯酒下肚,醉眼迷离的李天生长终于控制不住自己,一把将于芹芹抱住……

从此,于芹芹成为李天生长内心深深的烙印。但偶尔红杏出墙的于芹芹却认为,自己有家有孩子,不该继续跟李天生长保持情人关系,她开始有意渐渐疏远李天生长。

但于芹芹没有想到,即使自己有铁石心肠,也架不住李天生长的爱情攻势。李天生长无数次信誓旦旦地表示,为了捍卫他们纯洁的爱情,他决定终身不娶,也不要于芹芹离婚,只央求不要和他断绝关系。

李天生长施展出所有他能够想到的招数向于芹芹大献殷勤,最终俘获了于芹芹的心。

感情不牢的他 从物质中寻找慰藉

可是,抱得美人归的李天生长依然自卑。他自认无财无貌,那他能拿什么来笼络情人呢?李天生长想到自己控制下的“退汇重拨”款。

为了博得于芹芹的欢心,李天生长非常神秘地对于芹芹吹嘘自己手头有一笔巨款。他对于芹芹说,他的一个朋友过去是做投资生意的,曾经拥有一大笔钱,但还没来

得及动用这笔钱,便出车祸死了,如今这笔钱就在自己的账户上。

为了表明自己的实力,为了在于芹芹和她的家人面前撑“面子”,李天生长决定展示一下自己。他让于芹芹找个账号,声称要划拨一笔钱过去。于芹芹就找到自己的弟弟于俊俊,而于俊俊也很快把一个上海的账号告诉了李天生长,李天生长随即把22万元转到了那个账号上。

李天生长怎么会一下子拨出22万元的巨款呢?其实,在和于芹芹成为情人之前,李天生长已经开始打公款的主意,在怎样利用手中权力敛财上动过歪脑筋。而且小试牛刀便有巨大的斩获,李天生长得到接近100万元的“好处”。

他们挪用公款并没有引起旁人的怀疑,李天生长便更加有恃无恐。

于俊俊一直怀疑这个长相有点“寒碜”的会计和姐姐有不正当关系,而当22万元入账后便更加坚定了于俊俊的猜测。纸包不住火,于芹芹也只好向弟弟坦言自己与李天生长的情人关系。

感情飘摇的他 从亲情上寻找靠山

李天生长除了给于芹芹买名贵首饰,送轿车之外,他最大的动作是接二连三地将巨额公款挪用给于俊俊。对于“海龟”于俊俊而言,成立于自己的公司,开创一番事业,是他求之不得的事情,李天生长的出现使他看到了希望。于俊俊毫不犹豫地注册了公司,而这个公司从注册资金到以后运作的所有经费,几乎全部是李天生长从公款中挪用的。

李天生长利用伪造给资助单位拨款等手段,先后多次将公款挪用给于俊俊的公司,其中最大的一笔是500万元。

如此这般,李天生长利用自己掌管专项资金下拨的权力,采用虚构拨款事实,伪造财务、银行对账单,削减拨款金额等手段,涉嫌贪污、挪用公款共计1200余万元。

李天生长数次挪用公款给于俊俊,主要原因还在于他求着于俊俊替自己在于芹芹面前说好话。其实,李天生长和于芹芹的情人关系,也并不是坚如磐石的。他们经常发生一些口角,尤其是李天生长经常打电话

让于芹芹到家里“关心”他,但于芹芹有时候确实无法分身,李天生长就不厌其烦地给于芹芹打电话,经常一打就是十几个,很让于芹芹恼火。两人争吵起来,于芹芹就连续一两个月不理李天生长。李天生长只好央求于俊俊出面,每次于俊俊出面斡旋后,李天生长就更加殷勤地用公款去讨好于俊俊。李天生长明白,只要与于俊俊保持亲密联系,就等于给自己跟于芹芹的关系上了“保险”。

李天生长知道自己的所作所为一旦暴露,必将面临灭顶之灾。因此,他一直在为自己寻找后路,如果事情败露,他可以立即外逃,希望用这笔钱度过后半生。

李天生长成了于芹芹的取款机,而他自己生活十分俭朴,穿着朴素,中午吃盒饭,骑自行车上下班,房间里只有几样简陋的家具和电器。

东窗事发的他 金钱与爱情皆成空

李天生长一次次将黑手伸向单位,终于露出了马脚。2009年1月6日,李天生长正和于芹芹逛街,他突然接到单位同事的电话。原来,细心的同事发现一笔350万元的巨款没有打到对方的账户上,连忙找李天生长查询。

只有李天生长知道这笔钱挪用给了于俊俊。他立即给于俊俊打电话,但于俊俊只是在电话里说了一句:“这事我知道了。”便关掉手机,此后杳无音信。

无计可施的李天生长连忙凑了10万元,准备封住同事的嘴,结果遭到拒绝。检察院接到举报,立即展开调查。

被“请”到纪委办公室,眼看大势已去的李天生长马上向检察人员主动承认自己挪用公款的事实。

李天生长对于自己贪污、挪用公款的事实供认不讳,还不时为于芹芹等涉嫌人员百般开脱,声称自己的贪污、挪用行为“与他们无关”。而于芹芹被“请”到检察院之后,她只承认与李天生长有情人关系,因为李天生长挪用公款所买的东西都不是用自己的名义。至于李天生长贪污、挪用公款的情况,于芹芹表示不了解内情。(文中人物均为化名) 据《上海法治报》

60年水上传奇 老蒋救人无数

他叫老蒋,一个年近八旬、走遍大江南北的特殊渔民,个头不高,走起路来年轻人要小跑才能跟得上。

几十年来拖家带口傍水而居,房子始终是临时的,隔三差五就要挪窝。他在水上作业60年来,除了捕鱼,还练就了一身本领:救人。

救了多少人?太多,老人记不清了。但打捞那些失足落水的、已经没有了生命的尸体,老人记得很清楚:307个。

什么都缺,就是不缺名气

老蒋是一个渔民,全名蒋新文,今年79岁,老家在河南省西平县。

最近,老蒋又出名了。原因是,有人落水遇难了,遗体怎么也找不到,请专业打捞队依然没有捞上来,请他出马后,死者的遗体很快找到了。

事情得从2009年12月24日说起,当天下午,平顶山市白龟山水库发生一起学生落水事件——30多名水上训练学校的学生在水库中训练时,突然刮起了大风,学生全部落水,最后4名学生失踪。

事发后,当地政府全力搜救,甚至花重金从上海请来了专业打捞队,可最终只找到了其中一名遇难学生的遗体。住在白龟山水库附近的老蒋得知消息后,驾着自己的渔船,带着女婿,用自制的

捕鱼工具将另外3名遇难学生的遗体打捞上岸。

利用声纳探测仪、带着专业潜水设备的专业打捞队办不到的事情,在老蒋手里就这么轻而易举地解决了。

当地人都说,老蒋什么都缺,就是不缺名气。

为什么这么说?因为老蒋是个穷人,靠在水库边打鱼为生,没有房子、没有车子,甚至连本地的户口都没有。但就是这样一个老蒋,在河南、浙江、江苏、安徽、湖北、湖南,乃至东北三省一些渔民心中,却是一个英雄传奇人物。

当年用渔船帮银行运现钞

48年前,身为西平县渔业公社(后改名为“西平县渔业公司”)水面作业人员的老蒋,带着20多人到平顶山市白龟山水库,

协助当地渔业部门搞捕捞。

没到平顶山前,因为水上捕捞经验丰富,蒋新文已被任命为西平县渔业公社的治安主任。蒋新文的这个治安主任头衔可不一般,因为他不但要负责单位的治安管理,还要定期在西平县、新蔡县用伪装的渔船运送银行的现钞。

采访中,老蒋提起往事很骄傲:“那可是满满一船的现钞啊,都装在普通的袋子里,上面再盖上渔网、破布之类的杂物掩饰一下。船上除了一个穿便装、负责押运的解放军外,就是我了。党信任我啊,我必须对得起这份信任。”

这份开着渔船不打鱼的工作干了几年后,恰逢平顶山市白龟山水库需要协助搞捕捞,当时还是小蒋的蒋新文被委以重任,带着老婆孩子以及单位的20多人来到了平顶山。

失业后成了真正的渔民

老蒋,在平顶山待了将近20年之后,却突然“失落”了。“失落”的原因很简单,他在的西平县渔业公社撤销了,取而代之的是一个老蒋陌生的名字:西平县渔业公司。渔业公司成立后不久,当地的河道越来越窄,甚至连渔船也行不了,进入了实质上的倒闭状态。这就意味着,老蒋和跟随老蒋来的这

些同事失业了。

很快,一些同事返回了西平老家,另外一些辗转去了黄河边自谋生路。老蒋和弟弟,以及长大了的儿子、女儿、侄子最终留了下来。于是,在这座朝夕相处了几十年的水岸边,老蒋和弟弟,以及儿子、女儿、侄子共20多口人搭起了十几间简陋的平房住了下来,过起了真正的渔民生活。

晚上下班,早晨收网,上午带着收买的鱼虾赶集,闲暇时接送孙子、外孙上学放学,老蒋说,尽管日子很苦,可自己很满足。

曾经一个月救了27人

生活在水边,工作在水上,老蒋的救人行动是从一次目睹别人落水却无力援手后开始的。

那是老蒋19岁那年的一个初春,一天上午10时许,刚到西平县渔民公社上班没多久的他准备去县城里买点东西,行至当地一条俗称为“老河”的岸边时,突然听到有人喊救命。

快速赶到河边,他发现水面上一条小船倾翻,水中一男一女正拼命挣扎。来不及脱衣服,他一头扎进冰凉刺骨的水中,遗憾的是,等他赶到翻船落水的地点后,那一男一女已经失去了踪迹。湿漉漉地上岸后,老蒋和另外两位船民再次

驾船赶到了那一男一女落水的地方。两个小时后,两具已经没有了呼吸的尸体被打捞了上来。

“那是我第一次眼睁睁地看着人在我面前死了,我却没能救上来,心里有说不出的难受。”老蒋说。

来到平顶山市白龟山水库落脚之后,救援落水者成了老蒋的另外一份“工作”。从失足落水的,到因家事、情事想不开的,老蒋自己都已记不清在白龟山水库救过多少人了。

可老蒋的女婿老冯却记得这么一个数字:27。那是1994年7月,他和岳父老蒋一个月内救上来的人数总和。

“我跟着老爷子打鱼的这几年来,粗略计算了一下,救上来的人绝对不下200个。”老冯。

60年打捞了307具尸体

老蒋老了,可老了的蒋老却几十年如一日地坚持做一件事情:救人。老蒋这60年打捞了多少遇难者遗体?没想到他脱口而出一个准确的数字:307人。

“具体年月日有些不记得了,但地点、人数、打捞时的情况全在这里。”老蒋憨笑着用手点了点自己头说,“每一个尸体都是一家或者好几家人的伤心事啊,我想忘了都忘不了。” 据《东方今报》